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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 6ª Sessão Ordinária, 

hoje dia 27 de março de 2023. O Vereador João Baptista Cassol apresentou atestado médico 

e a vereadora Gislaine Ziquinatti Delpino encontra-se em curso. O presidente colocou em 

discussão a ata da 05ª Sessão Ordinária, realizada em 21 de março de 2023, não houve 

manifestação e ata foi aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências:-Ofício 

010/2023- Secretaria Municipal de indústria, comércio, turismo, desporto e lazer, convite 

festa em homenagem à São Vicente Ferrer e e-mail TJ/RS.  O presidente solicitou a leitura 

do caput e da mensagem justificativa do Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 

021,022,023 e 024/2023, que serão enviados para assessoria jurídica e as comissões para 

parecer. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 021/2023- Altera o artigo 19 da Lei 

Municipal nº 5213/2013. Mensagem Justificativa- O presente projeto visa estabelecer 

diferença salaria aos operários especializados, os quais, como o próprio nome relata, 

desempenham tarefas com especialidade, tais como, serviços de mecânica, elétrica, 

construção, marcenaria dentre outros. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 022/2023-

Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro no valor de R$ 

225.930,31- Mensagem Justificativa: O presente projeto autoriza a abertura de crédito 

suplementar por superávit do exercício financeiro de 2022, acrescido do saldo de empenhos 

de restos a pagar não processados, cancelados em 2023 do recurso vinculado: 1019- cessão 

onerosa royalties do petróleo e gás natural, fonte 700. Projeto de Lei do Executivo 

Municipal n° 023/2023- Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro 

no valor de R$ 765,86. - Mensagem Justificativa: O presente projeto autoriza a abertura de 

crédito suplementar por superávit do exercício anteriores, do recurso vinculado: 1160 PISO 

DE TRANSIÇÃO DE MEDIA COMPLEXIDADE, fonte 660- transferência de recursos do 

FNAS, no valor de R$765,86. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 024/2023-- 

Autoriza a abertura de crédito suplementar por redução de verba no valor de R$ 85.000,00. - 

Mensagem Justificativa: Tendo em vista a adequação de secretaria municipal de obras para 

a realização de processo licitatório para aquisição de brinquedos para a praça Borges de 

Medeiros. Não haverá grande expediente na sessão de hoje que estava a cargo da vereadora 

Gislaine Ziquinatti Delpino PP. Na próxima sessão o grande expediente será do vereador 

João Baptista Cassol PP. Trabalhos dos vereadores: -Moção de Apoio: 06/2023- de autoria 
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dos Vereadores Flavio da Rosa Pahim- PP, João Baptista Cassol-PP e Maria Helena Morrudo 

Castro Vicente PP. Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira por questão de ordem solicitou 

que a presente moção fique na casa pois o documento se refere ao artigo 02 do Regimento 

interno e o artigo 82 trata das codificações e não das moções. A presente moção foi colocada 

em discussão para pedido de vistas e aprovada por unanimidade. Pedido de Indicação – 

28/2023 – de autoria do Vereador Jose Luis Cogo Carvalho, PTB- Solicita ao Executivo 

Municipal que providencie uma carga de areia para o cemitério do Carmo, na localidade da 

Picada dos Farrapos. A indicação será encaminhada ao executivo. - Pedido de Indicação – 

29/2023 – de autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho, PTB- Solicita ao Executivo 

Municipal que providencie a reposição de água da Cisterna no Cemitério do Carmo, na 

localidade da Picada dos Farrapos. A indicação será encaminhada ao executivo. - Pedido de 

Indicação – 30/2023 – de autoria da Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira, PT- Solicita 

ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, que seja feito um reparo 

ao final da Rua Pinheiro Machado com a Rua Visconde do Rio Branco. Justifica-se o pedido, 

pois ocorreu declínio no calçamento, assim os veículos maiores acabam batendo a parte 

inferior no calçamento. Muitos acabam tendo que fazer o retorno, pois fica inviável a 

passagem. A indicação será encaminhada ao executivo. Explicações pessoais: A 1º a fazer 

uso da palavra pelo tempo de 5 minutos é o vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB- 

Cumprimentou a todos e disse que sobre a indicação já tinha comentado na outra sessão que 

iria solicitar a carga de areia para o cemitério do Carmo e a reposição de água da Cisterna no 

Cemitério do Carmo. Falou sobre a saúde, que não sabe o que está havendo pois não estão 

conseguindo médico para os postos de saúde e sobre a recarga ao hospital. Disse que o 

plantão que conseguiram na administração do PTB que era para urgência e emergência e 

virou um posto ambulatório e estão atendando as pessoas da Vila Fernando Pahim, toda 

Lauro Prestes e todo posto e que todas as consultas deu 1.005. E que sobre carregou a médica 

pois atendeu 523 no mês e pediu ao Executivo uma forma de contratar médico. E por fim 

disse, que era necessário fazer uma reunião com prefeito para não acarretar mais prejuízos a 

comunidade. E desejou a todos uma boa semana. Maria Helena Morrudo Castro Vicente PP, 

não fez uso da palavra. Alex dos Santos Martins PTB, cumprimentou a todos e falou sobre a 

entrada da Coqueiros por causa do barro e está intransitável. Pediu para secretaria dar uma 
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olhada na Conde de Porto Alegre pois está terrível a grama e arvores. Disse que na próxima 

sessão vai entrar com pedido sobre a estrada Timbauva. Falou que concorda com vereador 

Jose Luis sobre fazer uma reunião sobre os médicos. E solicitou ao pessoal da limpeza um 

cuidado com a limpeza principalmente a parte da recepção. E por fim, desejou a todos uma 

boa semana. Danieli Buttinger de Oliveira PT, cumprimentou a todos e disse que o projeto 

de Lei 021/2023 não foi votados pois foi identificado erros e encaminhado a administração e 

na próxima sessão será votado. Que tiveram uma reunião com prefeito semana passada sobre 

o transporte aos alunos do município. Sobre um transporte ao Instituto Federal Farroupilha e 

foram muito bem recebidos pelo prefeito e ficaram de pedir alunos que façam uma 

associação. E sobre o pedido de indicação e que na rua do Teco bem nas divisas das ruas 

aconteceu um desnível e que ficou um valeta e solicita uma atenção da secretaria de obras. 

Sobre o condomínio Coqueiros que o vereador Alex falou a vários meses, que passou por lá 

e solicita uma atenção o mais rápido possível, principalmente na entrada. Que na quinta-feira 

teve um encontro com as mulheres e que foi uma interação muito boa. Que foram realizadas 

atividades e que tinha mais de 60 mulheres. E agradeceu a atenção de todos. Flamarion Keller 

da Silva- MDB, cumprimentou a todos e desejou ao vereador João Cassol melhoras e desejou 

a vereadora Gislaine que está indo na marcha dos prefeitos que faça uma boa viagem e retorne 

com sucesso que tente alguma coisa para o município. Quanto aos médicos disse que sabem 

que não é fácil contratar pelo valor e que algo deve ser feito e que a cobrança está chegando. 

Que é inadmissível pessoas que dirigem no caso da ambulância e chamar quem está de 

sobreaviso. Sobre as demandas pedidas que são a comunidade que solicitam para que sejam 

feitas as melhorias. Sobre a Conde de Porto Alegre que os moradores cansaram de solicitar 

a limpeza e não sabe o que está acontecendo. Que se é falta de mão de obra, gostaria que a 

administração seguisse um cronograma. Aparte vereador Jose Luis, perguntou onde está 

roçadeira hidráulica e é uma dica que deixa para o município. Que vão ter que fazer uma 

indicação para o município e ver porque não está sendo feita esta limpeza. E por fim, disse 

que na Novo Horizonte o prefeito comentou no facebook uma postagem de solicitação e 

realizou. Flávio da Rosa Pahim, PP- cumprimentou a todos e convidou para o encerramento 

o do mês das mulheres que teve apoio da Câmara por ter uma representividade grande de 

mulheres. Agradeceu a comunidade do Loreto pela recepção. Sobre os médicos que vai vir 
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uma lei nova para moradia e embasada na Lei do Mais Médico. Para melhorar a situação dos 

médicos pela questão financeira. Agradeceu o Dr. Roberto Castelan por assegurar as pontas. 

Sobre as roçadas que estão tentando fazer alguma coisa para melhorar. E por fim, falou sobre 

a obra da creche que ninguém deu atenção e que estão tentando acabar.  Gilmar Lopes 

Giacomelli, PDT-Que a dificuldade de conseguir médico está terrível e não tem médicos no 

posto de saúde.  Que tem que aumentar o salário para tentar ver se conseguem médico. E fez 

um agradecimento aos profissionais que trabalham no hospital. Falou sobre a Rua Aurora de 

Souza que o prefeito faça um compromisso e arrumem quando chegar a máquina nova. Sobre 

o condomínio que falou com o Anderson e ia colocar uma máquina lá e pedras para resolver 

o problema. E por fim, fez um convite para baile no CTG Cancela da fronteira sexta-feira, 

23h Grupo Cordeona e pincha apenas para dançar. E desejou a todos uma boa semana. Não 

havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim             Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente                          Secretária 


